Лабораторная работа №________Класс______________
«Определение коэффициента трения скольжения с использованием закона сохранения и превращения энергии».
Работу выполнили:___________________________________________________

Цель работы: ____________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________
Оборудование: штатив, каретка, связанная нитью с динамометром, из набора «Механика»L-micro, линейка c миллиметровыми делениями
Теоретические основы:

Потенциальная энергия упруго деформированной пружины равна  Ер=Fу∙∆l/2.
Где: Ер- потенциальная энергия пружины, Fу- сила упругости, ∆l-  абсолютная деформация. Работа силы трения  равна А=µmgs.
Проведение эксперимента:

Закрепите динамометр в лапке, прикрепленной к штативу. Привяжите к каретке нитку и прицепите ее к крючку динамометра. Измерьте длину пружины динамометра в нерастянутом состоянии. l0=                 Оттяните каретку до значения силы  (2-3)Н. Измерьте расстояние s на которое переместится каретка и длину пружины l =__________. Рассчитайте величину абсолютной деформации ∆l. Отпустите каретку. После освобождения она будет двигаться до остановки ,и потенциальная  энергия пружины израсходуется на совершение работы по преодолению силы трения на пути s.
Эту работу можно представить:

          А=μmgs
 Где: μ- коэффициент трения, m-масса бруска, g- ускорение свободного падения, s- перемещение бруска.
По закону сохранения энергии:

Fу∙∆l/2=μmgs.
Следовательно:

      μ=Fу∙∆l/2mgs
Cилу упругости измеряют динамометром, деформацию пружины, перемещение каретки- линейкой, массу бруска- взвешиванием, g  принять равным 10 м/с2. Повторите опыт несколько раз с одним грузом, двумя грузами, тремя грузами.
Результат измерений занесите в таблицу.
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Рассчитайте среднее значение коэффициента трения, как среднее арифметическое значение.
Сделайте вывод по полученным результатам.

Дополнительное задание:  определите коэффициент трения  скольжения, пользуясь формулой:
                              μ=FТР/m∙g
Для этого силу трения  определите по показанию динамометра при равномерном перемещении каретки по плоскости.
Сделайте вывод.
Вывод:_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
